三言二拍

买的 不如发的好

曹云燕

以前单位逢年过节都要 发一些干货、食用油,平时也 发点水果、饮料什么的作为 福利,虽说不值多少钱,每次 都拎得我胳膊发酸,但老爸 老妈却很高兴,常说我单位 效益好。而且老爸还认为这 些东西都是公家发的, 吃起 来不心疼, 所以常带些吃的 给一起打牌的老友共同分 享。听着人家夸他有福时,老 爸都乐得合不拢嘴。

现在单位不再发东西 了,改直接发钱了,省事又 受欢迎。可老爸照旧一到过 节就等着我拎东西回家,看 到我两手空空的,每次都很 失落,我安慰老爸说:"发钱 多好啊,想吃什么就买什 么。"为了讨老爸欢心,第二 天我就到超市买了一筐精 品蜜桔,可老爸仍很失望, 还埋怨我乱花钱。因为是拿 自己的钱买的东西,也舍不 得送人了,打牌时老伙计们 拿他开心:"怎么,最近孩子 单位没发东西带给你呀? 老爸郁闷了好几天。

再后来,单位发了过节 费,我先去商店买好东西再 拎回家,然后对老爸说是单 位发的,虽说累点烦点,但 能让老爸开心也算值了。果 然老爸很高兴,像个小孩一样,把我"发"的东西一样 样拿出来看,然后削一个苹 果吃了起来,边吃边说: "还是发的水果甜。

老弱病残专座

公交车上的老弱病残 孕专座,经常坐着一些脸皮 比较厚的人。

昨天下班,我在汉中门 了5路公交车,上车后站 好,正面对着三个老弱病残 孕专座。专座边上站着一位 老太太,坐在专座上的人, 则是清一色的漂亮美眉,坐 得那叫一个心安理得啊。

因为见得多,所以也就 见怪不怪了。倒是身边站着 的两个年轻人让我很反感, 不仅染了一头黄毛,还不停 地在大声喧哗,讨论着一些 时尚流行的东西。

我心想,不就是因为边 上有几个漂亮女孩嘛,有必 要这么夸张吗?

不一会儿,车到新街口, 很多人在这一站下车。坐在 专座上的女孩还剩下两个, 空出来的那个座位,就在我 面前。虽然我很累,但我不敢 坐这个位子, 因为我怕良心 会扎着自己乱坐的屁股!

这时,站在我旁边的-个黄发青年对同伴说:"你怎么不坐?"另一个反问道: 你怎么不坐?"问话的青年 坏笑着回答:"这个位子我 不坐, 只有老弱病残孕才坐 的。你可以坐,你是……"然 后,两个人互相"损"了起 来,声音非常大,几句话就引 得全车人纷纷侧目。

再看那专座上的两个 女孩,居然低着头,一溜烟 地走到了车厢后边。

《南京纪事》 网上征稿

如果您要韶点事儿,可 以登录 www.lifenanjing. com. cn,来建立您的博 客,发表文章时只需选择 "南京纪事" 类别即可, 我们会刊登点击率高的优 秀稿件。此外,您仍可通过 电子信箱citystar1110163. com和邮寄的方法投稿。

书记、教师和医生 黄宏宣

这是个幽默、很幽默却 又寓意深刻的真实故事。

我家东边大院,曾经住 过三户有意思的人家:县委 书记、中学教师和外科医 生,他们是高中三年的同班 同学。平日里,邻里关系很 融洽,但也有些说不清楚的 微妙

早晨,三人从来不同时 上班,中学教师总是骑着那 辆半新的永久牌自行车先 行一步;而后是外科医生骑 着崭新的金城摩托;九点左 右,书记的专车来接他了。

书记人很和蔼、亲切, 见到另外两位总是主动上 前握手打招呼,只是在家的 时间奇少, 偶尔见到他,不 是家里门庭若市,就是手提 公文包匆匆上车

中学教师教化学, 为人 很厚道,可他不善于社交, 是那种典型的知识分子。他 在离县城十公里以外的一 所镇级高中上班,他的教学 质量特别好,在当地乃至省 里也都小有名气,可是不知 为何,一直没有机会调到县 城来。眼看着那些不如他的 教师纷纷上调,他坐不住 了,和爱人一商量,便买了 些烟酒茶送到既是邻居又 是老同学的书记家。谁知 道,工作没调成,却被书记 上了一节思想品德课,东西 也是原封不动地退了回来。

外科医生人很豪爽,只 要书记在家,他就会立刻去 菜场买菜,邀请书记和老师 去他家喝酒聊天。因为他们 在同一大院,又是同学,喝酒 时很放松,除了工作和官场 之事,什么天南海北、流言蜚 语都侃, 开心爽朗的笑声往 往穿透了整个大院。不久,外 科医生"奇怪"地当上了副 院长,书记儿子的学习成绩 特别是理科成绩也意外地比 以前好了许多。但是,他们喝 酒的次数却少多了。

十多年后,三人光荣退 休,在一起的时间反而更加 减少。书记的门口一下子冷 落起来,以前那种前呼后拥 的场面早已烟消云散。老书

记没有什么爱好,以前也就 是唱个歌、跳个舞,什么下 棋、书画、钓鱼、养花、养鸟 一样都不会,现在整天只知 道去旁边的小公园闲逛,日 子久了,大人小孩都认识 他,私下惊讶道:"原来退休 的老书记这样生活?"外科 医生比以前更忙碌了,他和 儿子开了一家私人诊所,凭 借良好的服务态度和精湛 的医术,生意特别好,家里 还买了两辆汽车,到哪儿都 是喇叭按个不停。化学老师 一直也没有调上来,但是退 休后,他却被市里一家私立 学校以高于别人好几倍的 薪水聘请过去,而且每天上 下班都配有专车接送,整天 也忙得不亦乐乎。

忽一周末的傍晚,寂寞 难耐的老书记亲自买了菜, 又买了两瓶好酒,挨门去请 两位老同学加邻居到他家 喝酒叙旧。

两人都没去,他们的推 辞竟然是相同的七个字:太 忙了,哪有时间?

南京萝卜

团购记

来源: www. lifenanjing. com. cn·博客 发帖人:妖娆老太 发帖时间:11月15日13:58

侄女打电话给我,说她 参加了一个团购活动,商场 标价 158 元的羽绒背心,团 购价只需 58 元, 问我想不 想要。我见便宜,便让她也 给我"团"一件。

前些天,羽绒背心穿上 身了,我便和邻居老太太们 说到这事。她们也都说想 买,于是我又打电话给侄 女,侄女说这次团购活动已 经结束了,不过如果有十个 人想买的话,她可以帮我们 再组织一次团购。

于是我点了点人头,只 有六个人, 侄女说六个人不 行,至少得十个人。所以那两 天我就跟祥林嫂似的, 见人 就说这事,好不容易又拉了 三个人,现在只差一个了。

正好碰到从女儿家刚回 来的老柳,她是咱们村原来 的妇女主任,因为着急,我 -见她就开门见山:" 现在

就差一个团员了,你要参加 就好办了!"

老柳愣愣地看了看我, 团员?我党龄都二十 年了!

"不是,是买东西,团购! 你入了团就便宜好多钱! 瞧 我这羽绒背心,商场158元, 团购58元!"我解释。

老柳仔细盯着我的衣 服,看了半天,然后摇摇头 说:" 瞧你这衣服旧得,当然 便宜了!

唉,我这背心都是这两 天找人团购时,给人东摸摸 西摸摸给弄脏的!

东张西望

哪里能免费停车

江南子

看大伙都买了车,我经 不住诱惑,也买了一辆。可 还没过足车瘾,停车的烦恼 就来了。我住的是个老小 区,道路狭窄,无处停车,送 去停车场吧,路途远不说, 我也舍不得多花冤枉钱,于 是只好四处打游击。

前不久, 小区门口新开 了一家酒楼,门口有一块面 积不小的停车场。可是,酒 楼刚开业,生意不好,这不 是理想的停车场嘛! 我就把 车开到酒楼门口,然后借机 开溜,屡试不爽。

这天,我又停好车,然后 瞅准机会往外走。这时,背后

忽然有一名保安追了上来: "先生,请稍等一下。"完了, 看来以后停不了车了。我回 过头来,非常抱歉地说:"不 好意思,我的车先停这里,马 上就会开走的。

"没关系的,随便停,想 停多久都没关系。"保安说 着,还拿出一张打折券来, "我们老板说过了,欢迎来 这里停车,这是我们酒店的 打折券,也欢迎来捧个场。

我怔了一下,还有这等 好事? 我把消息告诉了左邻 右舍,大伙都像发现了新大 陆一样, 于是每天一下班, 就争先恐后地到酒楼门口 停车,生怕去晚了没处停。

今天下班有些晚, 我开 着车来到酒楼门口,转了-圈,发现还空了好几个车 位。我满心欢喜准备停车, 保安走上前来,敲了敲我的 车窗,我探出头去,他说: "不好意思,先生,你以后不 能在这儿停车了。

为什么?

保安笑呵呵地说:"实 话跟你说吧,以前我们生 意不好, 你来停车是给我 们撑门面,现在我们生意 好了,车位根本就不够用, 你再来停车,老板就有点 不乐意啦!

博客南京

"太白遗风"出白南京

旧时店家柜台上,常有 一块竖着的匾称作青龙牌, 上面书写四个大字。茶叶店 写的是"卢陆停车",纸店 写的是"价重洛阳",等等, 用的都是古人的典故。酒家的青龙牌上通常写"太白 遗风",讲的是李白的故 事。有一种说法,这里的 "遗"字不读"yi",而读作 "wei",是赠与的意思。 "太白遗风"即是李白赠送 风的意思,而且故事就发生

唐开元二十五年,李白 再度来游金陵,与江南名士 诗酒唱和,盘桓数月,即将 买舟而去。临行时,友人在 秦淮河畔一家酒店为他饯 行。酒过三巡,李白微醺,诗

兴大发,脱口吟道:"风吹柳 花满店香——"正待往下吟 哦,立在身旁的店主人柳娘 竟掩口笑了。李白十分诧 异,问她何故窃笑。柳娘答 道:"我笑太白先生对小店 过誉,店内并无柳花飘香。 李白定神一想,果然如此, 自己吟错了, 但又不想改 口,就手指柳娘笑道:"店主 您柳娘不正是劝酒的酒娘 么?可见柳者酒也,柳花即 酒花。店内无柳花,可满坛 满瓮的酒,酒花可不少呀。" 话音刚落,座中人皆为李白 思维敏捷、辩才过人而击案

不想那柳娘竟也是个争 强好胜的女子,反口诘难: "小店酒花常有,可惜此刻 店内并无风,何来'风吹柳 花'? 先生还是吟错了。

李白登时离席拱手道: "要说这风,在下正有意遗 (wei)赠,敬请笑纳。"柳 娘倒也机灵,旋即布下纸 笔,展袖延请。李白随之笔 走龙蛇,写下个盈尺正方的大"风"字,赠与柳娘。

事后,柳娘以"太白遗 风"四字制成青龙牌,悬于 店堂间,标明这"风"乃李 白所赠,借诗仙的名气招揽 骚客酒徒。不久,这四字更 流布四方,成为酒家通有的 标识。唯后人忘却了此则典 故,把"遗"字读成另一个 音了。清末民初,夫子庙有 一爿"问柳酒家",据说便 是据这个典故起的店名。

不是乱弹

刀削面一碗多少根 从建锋



公司楼下有一家兰州人 开的面馆,主营拉面、刀削面, 口味好,回头客也就多。

在回头客中,有一个老外 是每天中午必去,而且去了必 吃刀削面。每次他点了刀削面 之后,都会目不转睛地盯着大 师傅看,煮好的面端到面前的 时候,他还会对大师傅竖起大 拇指,用半生不熟的中国话夸 奖:"你,刷刷刷,面条就一模 -样大小,太神奇了!"大师 傅被外国客人夸了,估计心里 也是美滋滋的,所以每次这个 老外要吃刀削面的时候,他削 起面来都会格外卖力。

有一次,这个老外来吃面

的时候带了个女伴,他口中不 停念叨着"刷刷刷",估计是 在向女伴推荐刀削面。得到认 可之后,他又和女伴叽里咕噜 地讨论是该要大碗还是小碗。 说了半天,估计这个老外也知 道无法讨论出结果,就转头问 大师傅:"请问,小碗刀削面, 一碗多少根?"

大师傅哪里听过这么稀奇 古怪的问题,皱着眉头回答说: 碗有多大,面就有多少。

Why?"老外神情愕然 地说,"我见你每次削面的时 候,一直盯着面条看,难道不 是在数削了多少根吗?

大师傅愕然……

同笑时代

老师今天很奇怪

早上起床对着镜子,忽然 发现自己一夜之间右半边脸 "发福"不少,腮帮子下像藏 了一大块糖——"上火" 请假已经来不及,我只好匆匆 赶往学校。

第一节课,要教的是生 词,我努力地张开嘴,尽量 减少这团"火气"对读音的 影响,不停地给学生做示 范。让学生跟读时,我猛然 发现一个小男生不仅不跟着 同学们一道读, 反而使劲地 用舌头往他的右腮帮顶,拼 命地让嘴唇往右移, 小脸涨 得通红。

"你为什么不读单词,还 做鬼脸?"我不满地问。

谁知, 小男生怯怯地说: 老师,你平时都让我们看你 的口型,可是今天我怎么也学 不会你那种吃糖的样子!

甲方乙方

不分南北

一位北方的朋友来南京 做生意,生意不大又是处于创 业期,就央我陪着他去找了一 个既能当店又能堆货还能住 宿的房子,地段不错,价格也 合理。朋友挺满意,没几天就 开张了。此后,他做他的生意, 我上我的班,下班路过时,得 空儿了就打个招呼。

朋友来南京的时候是初 秋,天气还挺热的,他倒是不 在乎。开张那几天,他天天赤 膊上阵,还开玩笑说,南京的 天气就像他的创业热情。

一晃儿几个月下来了,早 就立冬了。这几天连着下雨, 气温陡降,尤其是昨天,冷得 要命。下班时我急着往家赶, 路过他门口,他一把拉住我, 非要我到他店里坐一会儿。

我一进门,他就喊冷。北 方我呆过,冬天有暖气、挂棉 帘子,跟南京不好比。我就说: "你主要是不适应,南方湿 冷,北方……"

别和我说南方北方," 朋友瑟瑟地说,"这会儿冷得 我都分不清南北了。

忽悠男女

侄儿谈了女朋友

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客 发帖人:慢慢聊 发帖时间:11月18日17:30

我侄儿是个老实巴交的 人,脸皮特薄,见了女孩就会 脸红。没想到进了大学,一个 学期还没过完,就谈上了女

我听说后,教育侄儿: 你年龄还小,不要过早谈恋 爱,要把精力用在学习上。 侄儿有点委屈地回答:"我也 不想谈恋爱呀。"我一听就纳 闷了,问他:"既然你也不想, 那为什么还要谈呀?"侄儿无 可奈何地说:"我这是助人为 乐,学雷锋做好事。"

这话更让我摸不着头脑 了:" 谈恋爱和学雷锋沾不上 边的事,怎么扯到一起去 了?"侄儿叹了一口气,解释 道:"我们班共有十二个女 生,十一个谈上了男朋友,这 剩下的一个女生找到我,让我 帮个忙, 假装和她谈朋友,免 得别人说她缺乏魅力,连一个 追求的男生都没有,太掉价 了。"哦,原来如此,侄儿是在 演恋爱戏"呀。 我仔细想想,还是有点弄

不明白,便追问道:"她为什 么不找别人,偏偏找上你 呢?"侄儿连叹了几口气,无 奈地说:"还不是看我老实, 不会弄假成真呗。